中共中央政治局召开会议

审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月27日电中共中央政治局5月27日召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,推动中部地区崛起是以 习近平同志为核心的党中央作出的重 大战略决策。要深刻领会党中央战略意 图,始终紧扣中部地区作为我国重要粮 食生产基地、能源原材料基地、现代装备制 造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的 战略定位,着力推进各项重点任务,推动中部 地区崛起取得新的重大突破

会议强调,要充分发挥科教资源集聚的 优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻 关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现 代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进 传统产业转型升级,培育壮大新兴产业、谋划 布局未来产业。要发挥区位优势,加强现代化 交通基础设施体系建设,促进要素高效自由 便捷流动,更好融入服务新发展格局。要协同 推进生态环境保护和绿色低碳发展,加快建 设美丽中部。要坚持城乡融合发展,扎实推进 乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保 障能力,实现高质量发展和高水平安全相互促进。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调,细化实化各项任务,清单式推进落实。有关部门要加大支持力度;山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任,凝聚强大工作合力,奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出,防范化解金融风险,事关国家安全,发展全局,人民财产安全,是实现高质量发展必须跨越的重大关口。制定出合《防范化解金融风险问责规定(试行)》,就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治觉要

求,切实加强党中央对金融工作的集中统一领导,进一步压实金融领域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任,督促各级领导干部树立正确的政绩观,落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调,要切实抓好《规定》的贯彻落实,坚持严字当头,敢于较真碰硬,敢管敢严、真管真严,释放失责必问、问责必严的强烈信号,推动金融监管真正做到"长牙带刺"、有棱有角,将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

贵州省警示教育大会召开

深化以案说德以案说纪以案说法以案说责以严明的纪律巩固发展风清气正的政治生态

徐麟主持并讲话 李炳军时光辉等参加

贵州日报讯(记者许邵庭) 5月27日,贵州省警示教育大会在贵阳召开。省委书记、省委党的建设工作领导小组组长徐麟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,落实党中央关于开展党纪学习教育的部署要求,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,以严明的纪律巩固发展风清气正的政治生态。

省委副书记、省长李炳军传达习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,省委常委、省纪委书记、省监委主任李元

平通报违纪违法典型案例。省委副书记、省委政法委书记时光辉,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员,省法院院长、省检察院检察长,副省级以上在职在编和离退休老同志等参加。会上,与会人员集中观看了警示教育片。

徐麟指出,各级领导干部要以孙志刚、李再勇、周建琨等违纪违法案件为镜鉴,深刻汲取背离"两个维护"的教训,以政治纪律为引领全面落实六项纪律,把衷心拥护"两个确立"、忠诚践行"两个维护"体现在忠诚干净担当的实际成效上。深刻汲取丧失理想信念

的教训,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。深刻汲取违反中央八项规定精神的教训,久久为功纠治"四风"问题。深刻汲取政绩观错位的教训,完整准确全面贯彻新发展理念,树牢造福人民的政绩观。深刻汲取弃守初心使命的教训,始终把人民放在心中最高位置。深刻汲取违背组织原则的教训,鲜明树立重担当重实干重实绩的选人用人导向。深刻汲取滥用权力的教训,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。深刻汲取腐化变质的教训,做到慎独慎初慎微慎欲。深刻汲取家风不正的教训,从严管好

家属子女。深刻汲取党建责任落实不到位的 教训,切实扛起全面从严治党政治责任,始终 坚持以严的基调强化正风肃纪反腐,坚决打 赢反腐败斗争攻坚战持久战。

当天下午,省级班子和省直部门单位分组开展警示教育研讨交流。大家表示,要以警示教育为契机,更加自觉检身正己,加强党性锻炼,弘扬严实作风,增强履行管党治党责任、学纪知纪明纪守纪,深化以案促改促治、坚定不移推进反腐败斗争的高度自觉,始终做到严于律己,严负其责,严管所辖。

会议以视频会议形式开至市(州)。

马宁宇主持召开贵阳市政府贵安新区管委会党组会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

本报讯 5月27日,市委副书记、市政府党组书记、市长,贵安新区党工委副书记、管委会党组书记、主任马宁宇主持召开贵阳市政府党组、贵安新区管委会党组会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达学习国务院重要会议及省市有关会议精神,研究贯彻落实意见。

市政府党组成员、贵安新区管委会党组成员参加。

会议强调,要主动服务和融入新发展格局,因地制宜发展新质生产力,积极承接东部

产业转移,做大做强"四大产业基地",加快构建现代化产业体系。要以进一步全面深化改革为动力,在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,全力推进"四城"联动和"两区两县"联动,加快"一市长一示范"场景建设。要全面推进乡村振兴,加快培育壮大村集体经济,带动更多农民增收致富。要加强红色文化、阳明文化、"三线"文化等资源保护利用,持续繁荣发展文化事业和文化产业。要纵深推进旅游产业化,结合实际完善现代旅游业体系,狠抓资源开发、客源拓展、服务提升,

统筹抓好"避暑旅居"等工作。

会议强调,要想方设法降低物流成本,切实补齐大宗商品物流、冷链物流、农村物流等短板。要发挥行政复议化解行政争议主渠道作用,优化审理程序,提升效率和公信力,推动行政复议更加便民。要找准金融支持实体经济的切入点、着力点,加大对重大战略、重点领域和薄弱环节的支持力度。要打好商品住房烂尾风险处置攻坚战,扎实推进保交房、消化存量商品房等重点工作。要推动高等教育内涵式高质量发展,促进产教融合、科教融

汇,提升教育服务产业发展能力和成果转化能力。要强化政策支撑,加强技能培训和帮扶指导,支持高校毕业生积极就业、大胆创业。

会议要求,要推动党纪学习教育走深走 实,深化以案促学、以案说纪,引导党员干部 学纪、知纪、明纪、守纪,持续落实"十减"要 求,大力整治形式主义为基层减负。

会议以视频形式开至贵安新区及各区 (市、县、开发区),市有关部门和企业负责人 在主会场参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

马宁宇主持召开贵阳市政府常务会议贵安新区管委会主任办公会议

研究部署生态环境保护等工作

本报讯 5 月 27 日,市委副书记、市长, 贵安新区党工委副书记、管委会主任马宁宇 主持召开贵阳市政府常务会议、贵安新区管 委会主任办公会议,研究部署生态环境保护、 大规模设备更新和消费品以旧换新、超长期 特别国债项目谋划申报、2024 年贵阳贵安中 高考等工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态 文明思想和习近平总书记关于加强长江生态 环境保护的重要论述,全面落实中央、省、市 决策部署,压紧压实属地责任、部门责任、企业责任,以高度的责任感和使命感,扎实抓好长江生态环境保护工作。要加快推进中央、省环保督察反馈问题整改,拿出有效措施确保反馈问题全面整改,按时销号。要举一反三、全面排查整治生态环保突出问题,持续开展问题整改"回头看",有力有效推进各项工作措施落地落实。要持续巩固提升国家生态文明建设示范区创建成果,一体推进生态系统、自然生态屏障,生物多样性,生态环境安全保

护,奋力在生态文明建设上出新绩

会议强调,要全力推动大规模设备更新和消费品以日换新、吃透把准支持政策,强化向上沟通对接、精准谋划更多大项目、好项目,以更新换代有力促进经济转型升级和城乡居民生活品质提升。要抢抓超长期特别国债支持"两重"建设重大机遇,做深做细做实项目前期工作,全力做好项目申报工作,推动更多项目进入国家盘子,真正把政策红利转化为发展实效。

会议要求,要全力做好中高考服务保障

工作,加强试卷流转环节全过程、全链条监管,抓实抓细考点周边安全隐患排查整治,扎实做好极端天气防范应对,以及交通出行、噪音管控、食宿安全等服务保障,全力以赴为中高考保驾护航。

会议还审议了其他文件。

会议以视频形式开至贵安新区及各区 (市、县、开发区),市有关部门和企业负责人 在主会场参加。

(贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)